

古特雷斯要求以色列改变其加沙军事战略以保护平民

新华社联合国4月5日电(记者 尚绪谦)联合国秘书长古特雷斯5日在加沙冲突将满6个月之际举行记者见面会,要求以色列改变其进攻加沙地带的军事战略,确保人道救援顺利进行,从而减少平民死伤。

古特雷斯说,以色列上周空袭造成慈善组织“世界中央厨房”7名工作人员死亡后,以色列政府承认了错误并表示将采取一些惩戒措施。不过,问题的核心不是犯错误的人,而是以色列现行的军事战略和程序导致此类错误一再重演。要解决问题需要展开独立调查,并在当地做出有意义的显著改变。

古特雷斯说,加沙冲突已导致包括175名联合国雇员在内的196名人道主义救援人员死亡,每个人的死因都应该调查清楚。

古特雷斯说,“世界中央厨房”遇袭事件发生后,以色列表示将允许大幅增加对加沙地带的人道救援,希望以色列能尽快兑现承诺。他再次呼吁立即在加沙地带实行人道主义停火,无条件释放被扣押人员。

古特雷斯还对以色列在轰炸加沙地带时使用人工智能技术识别袭击目标造成大量平民伤亡的报道深感不安。

人权理事会通过涉加沙决议 要求对以色列“问责”

新华社日内瓦4月5日电(记者 石松)联合国人权理事会5日通过一项决议,要求以色列对在加沙地带可能犯下的“战争罪”和“危害人类罪”承担责任,并呼吁各国停止向以色列提供武器。

这项决议由巴基斯坦代表除阿尔巴尼亚之外的所有伊斯兰合作组织成员国提交。人权理事会47个成员国中,28个国家投了赞成票,6个国家反对,13个国家弃权。中国投了赞成票,美国和德国等投了反对票。

决议强调,以色列在减轻对加沙地带平民的伤害

方面做得不够,必须确保对所有违反国际人道主义法和国际人权法的行为追究责任。决议说,对有关严重侵犯人权和严重违反国际人道主义法行为的相关报告表示关切,包括巴勒斯坦被占领土上可能发生的“战争罪”和“危害人类罪”。决议呼吁各国“停止向以色列出售、转让和转移武器、弹药和其他军事装备”。

决议同时呼吁在加沙地带“立即停火”和“立即提供紧急人道主义准入和援助”。

联合国人权理事会第55届会议于5日在瑞士日内瓦闭幕。

伊朗警告美国:远离以色列 免受伤害

新华社德黑兰4月5日电(记者 沙达提)伊朗总统办公室负责政治事务的副主任穆罕默德·贾姆希迪5日说,伊朗已向美国政府发出“书面信息”,警告美方远离以色列,以免受伤害,而美方回应要求伊朗勿将美方设施作为打击目标。

贾姆希迪5日在社交媒体上写道:“在一份书面信息中,伊朗伊斯兰共和国警告美国领导人别落入(以色列总理)内塔尼亚胡为美国设下的陷阱:离远点,这

样你才不会受伤害。”

贾姆希迪表示,美方在回应上述信息时,“要求伊朗不要将美国设施作为目标”。

伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑1日遭导弹空袭,造成至少13人死亡。伊朗方面说,死者中包括伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”高级指挥官。伊朗和叙利亚说袭击由以色列发动,伊朗最高领袖哈梅内伊和总统莱希均誓言报复。

波音客机又出问题 发动机起火 致航班取消

【新华社微特稿】美国西南航空公司5日通报,其旗下一架波音737-800型客机4日因发动机起火被迫取消飞行,所幸无人受伤。

通报说,这架客机航班号为1928,原定从美国得克萨斯州拉伯克·普雷斯顿·史密斯国际机场起飞。机组人员收到“发动机可能存在问题”的提示后,航班“安全停止起飞”。

当地消防部门说,客机两个发动机中有一个起火,不过没有人员伤亡。

据美国广播公司报道,这架客机载有154名乘客和6名机组人员。事发后,西南航空从得克萨斯州达拉斯市调派一架客机接替事发客机完成执飞。

美国联邦航空局说,正在对这件事展开调查。

近期,美国波音公司不同型号的客机频发安全事故。1月5日,美国阿拉斯加航空公司一架波音737 MAX 9型客机起飞后不久,机舱侧面一处门塞(内嵌式应急门)脱落。3月4日,美国联合航空公司一架波音737客机起飞后不久因发动机起火被迫返航。3月11日,总部位于智利的拉塔姆航空公司一架波音787-9型客机在飞行中出现“技术故障”,机身剧烈晃动,造成多人受伤。3月15日,美联航一架波音737-800型客机降落后发现机身外部缺失一块面板。 李彦南

2024 布鲁塞尔书展关注欧盟未来



4月5日,一名读者在比利时布鲁塞尔书展上挑选图书。

为期4天的2024布鲁塞尔书展4日在布鲁塞尔开幕。本届书展集中展示与欧洲联盟有关的作品,并通过论坛、辩论和签名售书等活动,探讨欧洲一体化所面临的机遇、挑战及未来展望等。

新华社记者 孟鼎博 摄



4月5日,人们在比利时布鲁塞尔书展上选书。

俄罗斯一大坝决堤 1800多栋房屋被淹

新华社莫斯科4月5日电(记者 赵冰)俄罗斯紧急情况部5日在社交媒体上发布消息说,俄奥伦堡州奥尔斯克市一座大坝发生决堤,正在组织当地居民撤离。

据塔斯社援引当地政府部门消息报道,根据最新数据,奥伦堡州已有超过1800栋房屋被洪水淹没。奥尔斯克市有超过4000栋房屋和约1.1万人处在泄洪区域内。奥伦堡州政府说,目前该州已有近3100人被疏散。

俄紧急情况部说,救援人员和当地部门正在加固大坝并进行排水。

流经奥伦堡州的乌拉尔河目前正值春汛,河水迅速解冻,水位加速上涨。4日,奥伦堡州因受到洪水威胁宣布进入紧急状态。奥尔斯克市政府5日早些时候在政府网站上发布预警说,由于面临大坝决堤和泄洪风险,要求该市部分街区居民尽快疏散至临时安置点。